



2024. szeptember 8-21.

ÉLETÜNK

Budapest-Kálvin Téri Református Egyházközség

AZ ISTENI BÉKE SZERZŐT

Boldogok a békeségre igyekezők, mert ők az Isten fiai. (Máté 5,9) Jézus a békére hívta meg követőit. Amikor meghívta őket, megtalálták békéjüket. Jézus az ő békéjük.

Most már nemcsak az övék ez a béke, hanem meg is kell teremteniük. Ezzel lemondanak az erőszakról és a lázongásról. Jézus Krisztus ügyében ez sohasem segített semmit. Krisztus országa a béke országa, és Krisztus gyülekezete békeköszöntéssel üdvözli egymást. Jézus tanítványai megtartják a békét azért, hogy inkább maguk szenvednek, mint hogy másnak okozzanak szenvedést, megőrzik a közösséget ott, ahol mások rombolják, lemondanak önmaguk érvényesítéséről, eltűrik a gyűlöletet és a jogtalanságot.

Így a rosszat jóval győzik le (Rómabeliekhez írt levél 12,21). Így isteni békét szereznek a gyűlölet és a háború világának közepén. Soha nem lesz azonban nagyobb békéjük, mint amikor a gonoszokkal békésen bálnak, és amikor készek arra, hogy szenvedjenek tőlük. A békességre törekvők Urukkal együtt fogják hordozni a keresztet; mert a kereszten teremtett meg a béke (Efézusiakhoz írt levél 2,14-16). Mivel ezzel Jézus béketeremtő művének szereplőivé válnak, ezért Isten fiainak nevezik őket.

(Dietrich Bonhoeffer)

*Legyetek józanok,
vigyázzatok, mert
ellenségeitek, az ördög mint
ordító oroszlán jár szerte,
keresve, kit nyeljen el.*

(1Pét. 5,7.)



Olvassuk közösen a Bibliát! Imádkozzunk együtt!

Szeptember 8., vasárnap, olvasandó: Mt. 20,1-16.

Hasonló a mennyek országa ahhoz a gazdához, aki korán reggel kiment, hogy munkásokat fogadjon a szőlőjébe. Miután megegyezett a munkásokkal napi egy dénárban, elküldte őket a szőlőjébe. Amikor kiment kilenc óra tájban, látta, hogy mások is állnak a piacon tétlenül, és ezt mondta nekik: Menjetek el ti is a szőlőmbe, és ami jogos, megadom nektek. Azok pedig elmentek. Ismét kiment tizenkét óra körül és délután három óra tájban, és ugyanígy tett. Amikor pedig délután öt óra tájban is kiment, talált újabb embereket, akik ott álldogáltak, és megkérdezte tőlük: Miért álltok itt egész nap tétlenül? Azok pedig így válaszoltak: Mert senki sem fogadott fel bennünket. Erre ezt mondta nekik: Menjetek el ti is a szőlőmbe! Miután pedig beesteledett, ezt mondta a szőlő gazdája a munkások vezetőjének: Hívd ide a munkásokat, és fizesd ki a bérüket, az utolsók kezdve az elsőkig. Ekkor jöttek azok, akik öt óra tájban álltak munkába, és kaptak egy-egy dénárt. Amikor az elsők jöttek, azt gondolták, hogy többet kapnak, de egy-egy dénárt kaptak ők is. Amikor átvették, zúgolódni kezdtek a gazda ellen, és ezt mondták: Ezek az utolsók egyetlen órát dolgoztak, és egyenlővé tetted őket velünk, akik az egész nap terhét hordoztuk, és szenvedtünk a hőség alatt. Ő pedig egyiküknek így felelt: Barátom, nem bánok veled igazságtalanul. Vajon nem egy dénárban egyeztél meg velem? Vedd, ami a tied, és menj! Én pedig az utolsónak is annyit akarok adni, mint neked. Hát nem tehetek azt a javaimmal, amit akarok? Vagy azért vagy irigy, mert én jó vagyok hozzájuk? Így lesznek az utolsókból elsők, és az elsőkből utolsók.

Magyarázat: „Hasonló a mennyek országa ahhoz a gazdához, aki korán reggel kiment, hogy munkásokat fogadjon a szőlőjébe” (1). Jézus a mennyek országáról tanít, hogy formálja üzenetével a jelen egyházát. A Gazda a kereteket már megteremtette: van művelhető területe, ahová el tudja hívni a munkásait. Milyen sokat fárad a munkásaiért: folyamatosan keres – felfogad – szeme van a tétlenül ácsorgókra – kiküld – és sokadszorra is talál munkára alkalmasakat. Az életünkig jön, amely gondokkal küzd, megoldásokat keres, szenved, ha gyötri a feleslegességérzetet. Nemcsak munkásának tart, hanem munkatársává akar formálni.

Imádság: Mennyei Atyánk! Hálás szívvel köszönjük, hogy tervezel velünk egyházad, néped szolgálatában. Köszönjük, hogy munkatársaiddá szeretnél fogadni bennünket. Köszönjük, hogy van munkánk és van szolgálatunk. Így kérünk bocsásd meg, amikor egymáshoz mérve magunkat zúgolódunk ellened, a magunk vélt igazságát hangoztatjuk. Könyörülj rajtunk. Ámen.

Szeptember 9., hétfő, olvasandó: Mt. 20,17-28.

Amikor Jézus Jeruzsálembé készült felmenni, maga mellé vette külön a tizenkét tanítványt, és útközben ezt mondta nekik: Íme, felmegyünk Jeruzsálembé, és az Emberfia átadatik a főpapoknak és az írástudóknak. Halálra ítélik, és átadják a pogányoknak, hogy kigúnyolják, megkorbácsolják, és keresztre feszítsék, de harmadnapon feltámad. Akkor odament hozzá Zebedeus fiainak anyja a fiaival együtt, leborult előtte, és kérni akart tőle valamit. Jézus megkérdezte tőle: Mit kívánsz? Ő így felelt: Mondd, hogy melletted üljön az én két fiam a te országodban, az egyik jobb kezed, a másik bal kezed felől. Jézus így válaszolt: Nem tudjátok, mit

kértek. Kiihatjátok-e azt a poharat, amelyet én fogok kiinni? Ők így feleltek: Kiihatjuk. Erre ő ezt mondta nekik: Az én poharamat kiisszátok ugyan, de hogy ki üljön jobb és bal kezem felől, azt nem az én dolgom megadni. Azoké lesz, akiknek az én Atyám elkészítette. Amikor ezt meghallotta a többi tíz, megharagudott a két testvérré. De Jézus magához hívta őket, és ezt mondta: Tudjátok, hogy a népek felett zsarnokoskodnak fejedelmeik, és vezetőik hatalmaskodnak rajtuk. De közöttetek ne így legyen, hanem aki nagyvá akar lenni közöttetek, az legyen a szolgátok, és aki közöttetek első akar lenni, az legyen a rabszolgátok. Mert az Emberfia sem azért jött, hogy neki szolgáljanak, hanem hogy ő szolgáljon, és életét adja váltságul sokakért.

Magyarázat: „Mondd, hogy melletted üljön az én két fiam a te országodban, az egyik jobb kezed, a másik bal kezed felől” (21). Zebedeus fiainak anyja lehetőséget kap Jézustól a kérésre, de rosszul kér. Nem áldást kért, hanem kiváltságot. Az áldás összeköt másokkal, a kiváltság viszont elszakít másoktól. Kérhetünk rendkívüli szolgálatot és az annak megvalósításához szükséges erőt, de aki rendkívüli kiváltságot kér, az nem értette meg a kegyelem Urát.

Imádság: Úr Jézus, kérünk taníts minket jól kérni tőled. Tudjuk, hogy minden időben van lehetőségünk hozzád fordulni, imádságban keresni, eléd járulni. Megvalljuk azt is, hogy szeretünk kérni tőled, és ebben is, mint oly sok mindenben, a saját fejünk után megyünk. Taníts minket, nem csupán a magunk érdekét nézve imádkozni. Szeretnénk megérteni, hogyan lehetünk összhangban a te terveddel. Könyörülj rajtunk. Ámen

Szeptember 10., kedd, olvasandó: Mt. 20,29-34.

Amikor elindultak Jerikóból, nagy sokaság követte őt. És íme, két vak ült az út mellett, és amikor hallották, hogy Jézus arra megy, így kiáltottak: Uram, Dávid Fia, könyörülj rajtunk! A sokaság azonban rájuk szólt, hogy hallgassanak el, de ők még hangosabban kiáltották: Uram, Dávid Fia, könyörülj rajtunk! Jézus megállt, megszólította őket, és ezt kérdezte: Mit akartok, mit tegyek veletek? Ők ezt felelték: Uram, nyisd meg a szemünket! Jézus megszánta őket, megérintette szemüket, és azonnal visszanyerték látásukat, és követték őt.

Magyarázat: „A sokaság azonban rájuk szólt, hogy hallgassanak el...” (31). Felgyorsult világunk megértő az evangélium sietős zarándokaival. Az ügyeink megoldását hátráltató, zavaró nyomorúságok feletti bosszankodás szavai ezek. De milyen jó, hogy Jézus megállt, megszánta őket, megérintette őket, hogy lássanak és kövessék őt.

Imádság: Köszönjük Jézusunk, hogy neked van időd ránk. Sokan vannak, akik hallgatásra ítélnének bennünket. De te megállsz mellettünk, meghallgatsz bennünket. Hálásan köszönjük figyelmedet és áldásodat, melyet elkészítettél a számunkra. Ma is szeretnénk jól kérni tőled. Taníts bennünket Krisztusunk. Ámen.

Szeptember 11., szerda, olvasandó: Mt. 21,1-11.

Amikor közeledtek Jeruzsálemhez, és Bétfagéba, az Olajfák hegyéhez értek, Jézus előreküldte két tanítványát, és ezt mondta nekik: Menjetek az előttek lévő faluba, és ott mindjárt találtok egy megkötött szamarat a csikójával együtt. Oldjátok el, és vezessétek hozzám! Ha valaki szólna nektek, mondjátok meg, hogy az Úrnak van szüksége rájuk, és azonnal elengedi azokat. Ez pedig azért történt, hogy beteljesedjék, Budapest-Kálvin Téri Református Egyházközség Hírlevele

amit az Úr mondott a próféta által: „Mondjátok meg Sion leányának: Íme, királyod jön hozzád, aki alázatos, és számárháton ül, igavonó állat csikóján.” A tanítványok pedig elmentek, és úgy cselekedtek, ahogy Jézus parancsolta nekik: odavezették a szamarat a csikójával együtt, ráterítették felsőruhájukat, Jézus pedig felült rá. A sokaság az útra terítette felsőruháját, mások ágakat vagdaltak a fákról, és az útra szórták. Az előtte haladó és az őt követő sokaság pedig ezt kiáltotta: Hozsánna Dávid Fiának! Áldott, aki jön az Úr nevében! Hozsánna a magasságban! Amint beért Jeruzsálembe, felbolydult az egész város, és ezt kérdezték: Kicsoda ez? A sokaság ezt mondta: Ő Jézus, a galileai Názáretből való próféta.

Magyarázat: A „hossanna” kifejezés elsősorban segítségkérés, amely az idők során dicsőítő felkiáltássá fejlődött. Esedezés volt, amiből a messiásvárás öröme lett. Több fordítása is lehetséges: „Uram, Isten, segíts meg!” „Add meg az üdvösséget!” „Légy segítségünk, légy üdvösségünk!” „Segíts, magasságban lakozó!” Jézusnak a segítségkérés és a dicsőítés is kijár, mivel ő az, aki tud és akar segíteni.

Imádság: Szentlélek Isten, mi is ott állunk az örvendező és dicsőítő sokaságban. Hozsánát kiáltunk szívünk mélyéről. A mai napon is feltölt bennünket a Krisztus látás öröme. Ezzel az örömmel szeretnénk élni a mai napot és ezt az örömet átadni másoknak is. Kérünk vezesd szavainkat, cselekedeteinket, hogy meglássuk a jó alkalmat, amikor rád mutathatunk. Kérünk segíts meg bennünket. Ámen.

Szeptember 12., csütörtök, olvasandó: Mt. 21,12-17.

Azután Jézus bement a templomba, és kiűzte mindazokat, akik a templomban árusítottak és vásároltak, a pénzváltók asztalait és a galambárosok székeit pedig felborította, és ezt mondta nekik: Meg van írva: „Az én házamat imádság házának nevezik”, ti pedig rablók barlangjává teszitek. Azután vakok és sánták mentek hozzá a templomba, és meggyógyította őket. Amikor pedig a főpapok és az írástudók látták a csodákat, amelyeket tett, és a gyermekeket, akik a templomban ezt kiáltozták: Hozsánna Dávid Fiának! – haragra lobbantak, és így szóltak hozzá: Hallod, mit mondanak ezek? Jézus pedig így válaszolt nekik: Hallom. Sohasem olvastátok: „Gyermekek és csecsemők szája által szereztél dicséretet”? Erre otthagya őket kiment a városból Betániába, és ott töltötte az éjszakát.

Magyarázat: „Hozsánna Dávid Fiának!” (15b) Jézus jeruzsálemi bevonulásakor a gyermekek azt énekelték, amit a felnőttektől hallottak. Micsoda felelősség: mit hallanak tőlünk a gyermekek és a fiatalok?! A felnőttektől meghallott jó mondatok, a helyes gondolkodásmód, az életkérdések megoldásai mind-mind eltanulhatók. A gyermekek virágvasárnapi dicséretmondása erődítmény, védvonal az Isten tervében, amely összezavarja ellenfeleit (vö. Zsolt 8,3).

Imádság: Mennyei Atyánk, nagy felelősséget bízál ránk, ők a gyermeki generáció. Úgy tesznek, úgy énekelnek, úgy imádkoznak, ahogy tőlünk látják. A mi példánk is magvetés az ő szívükbe. Imádkozunk gyermekeinkért és mindazokért is, akik részt vesznek a hitoktatásban, konfirmációban. Áld meg a tanítókat és a gyermekeket egyaránt. Krisztus nevében kérünk. Ámen.

Szeptember 13., péntek, olvasandó: Mt. 21,18-22.

Amikor korán reggel a város felé ment, megéhezett. Meglátott egy fügefát az út mellett, odament, de semmit sem talált rajta, csak levelet. Ekkor így szólt hozzá: Ne Budapest-Kálvin Téri Református Egyházközség Hírlevele

teremjen rajtad gyümölcs soha többé! És azonnal elszáradt a fügefafa. Amikor látták ezt a tanítványok, elcsodálóztak, és azt kérdezték: Hogyan száradt el ilyen hirtelen ez a fügefafa? Jézus így válaszolt nekik: Bizony mondom nektek, ha van hitetek, és nem kételkedtek, nemcsak a fügefával tehetitek meg ezt, hanem ha ennek a hegynek azt mondjátok: Emelkedj fel, és vedd magad a tengerbe! – az is meglesz. És mindazt, amit imádságban hittel kértek, megkapjátok.

Magyarázat: „Meglátott egy fügefát..., de semmit sem talált rajta, csak levelet” (19). Jézus jelképes cselekedete a terméketlen, gyümölcstelen élet ítéletéről szól. A gyümölcs, amire Urunk vár, az engedelmes élet, mely Őt dicsőíti, és példa a környezetének. Könyörögjünk a Lélek gyümölcseiért, melyek által szolgáló életünk dicséretére lehet Istennek és hasznára felebarátainknak, hogy ítélet alá ne essünk. „Jézus Krisztus taníts, taníts imádkozni!”

Imádság: Drága Szentlélek Isten, veled, benned és általad szeretnénk hozni, teremni a Lélek gyümölcseit. Könyörülj rajtunk, hogy eléd hozhassuk a szeretet, öröm, békesség, türelem, szívesség, jóság, hűség, szelídség, önmegtartóztatás gyümölcseit. Valljuk előtted, hogy a magunk erejéből kiizzadni ezeket nem tudjuk, mert amit magunkból hozunk az elégtelen. Urunk, kérünk, irgalmazz nekünk. Ámen.

Szeptember 14., szombat, olvasandó: Mt. 21,23-27.

Azután bement a templomba, és miközben tanított, a főpapok a nép véneivel együtt odamentek hozzá, és azt kérdezték tőle: Milyen hatalommal teszed ezeket, és ki adta neked ezt a hatalmat? Jézus így válaszolt nekik: Én is kérdezek tőletek valamit, és ha megfeleltek rá, én is megmondom nektek, milyen hatalommal teszem ezeket. Honnan való volt János keresztsége: mennyből vagy emberektől? Ők pedig így tanakodtak egymás között: Ha azt mondjuk, mennyből, azt fogja mondani nekünk: Akkor miért nem hittetek neki? Ha pedig azt mondjuk, emberektől, akkor félhetünk a sokaságtól, mert Jánost mindenki prófétának tartja. Ezért ezt felelték Jézusnak: Nem tudjuk. Ő pedig így válaszolt nekik: Én sem mondom meg nektek, milyen hatalommal teszem ezeket.

Magyarázat: „Én is kérdezek tőletek valamit...” (24). Amikor Jézus visszakérdez, annak éle van, az ítélet és számonkérés is. A főpapok és vének értetlenkedve úgy tesznek, mintha nem értenék a kérdést. Elzárkóznak az ige és a jelként kapott csodák elől. Az engedelmes, alázatos, tanácstalan szív bizodalmas kérdéseire Jézus nem visszakérdez, hanem szabadító cselekvéssel, kegyelmes és irgalmas tanáccsal válaszol.

Imádság: Úr Jézus te látod az emberi szív indulatát. Láttad a főpapok kérdése mögött indulatot. Látod a mi szívünket is. Szembesít bennünket ez a történet, hogy mi sem tudunk mindig jól kérdezni tőled. Kérjük azt a bölcsességet, mely megadatott Salamon királynak is. Szeretnénk jól kérdezni, jól válaszolni, jól szolgálni. Tekints a téged keresőkre, akikkel együtt ma mi is így kiáltunk: Jézus, Dávidnak Fia, könyörülj rajtunk! Ámen

Szeptember 15., vasárnap, olvasandó: Mt.21,28-32.

Erről pedig mit gondoltok? Egy embernek volt két fia. Az elsőhöz fordulva ezt mondta: Fiam, menj el, dolgozz ma a szőlőben! Ő így felelt: Nem akarok. Később azonban meggondolta magát, és elment. Azután a másikhöz fordulva annak is Budapest-Kálvin Téri Református Egyházközség Hírlevele

ugyanazt mondta. Ő azonban így felelt: Megyek, uram. De nem ment el. Ki teljesítette a kettő közül az apja akaratát? Azt felelték: Az első. Jézus erre ezt mondta nekik: Bizony mondom nektek, hogy a vámszedők és a parázna nők előtettek mennek be az Isten országába. Mert eljött hozzátok János az igazság útján, de nem hittetek neki, a vámszedők és a parázna nők pedig hittek neki. Ti azonban ezt látva még később sem gondoltátok meg magatokat, hogy higgyetek neki.

Magyarázat: „Erről pedig mit gondoltok?” (28) A két testvér példázata arra int, hogy mennyei Atyánk akaratát valóban megcselekedjük. Nem elég a szó, a kegyes mondatok, hanem tenni kell. Ez a példázat is ugyanazt erősíti meg, amit már a Hegyi beszéd is: „Nem mindenki megy be a mennyek országába, aki ezt mondja nekem: Uram, Uram, hanem csak az, aki cselekszi az én mennyei Atyám akaratát” (Mt 7,21). Ha kell, még most gondoljuk meg magunkat, és cselekedjük meg mennyei Atyánk akaratát!

Imádság: Mennyei Atyánk! Üres az életünk, amikor nem szolgálunk téged, üresek szavaink amikor elfelejtünk rólad bizonyosságot tenni. Pünkösöd Lélekért könyörgünk, aki szólásra és cselekvésre indítja a hallgatókat. Kérjük azt a bátorságot, mellyel az apostolok szóltak, mellyel hitvalló családtagjaink cselekedtek és példát adtak nekünk. Had legyünk azok, akik kimondják az indulást és meg is cselekszik azt. Mennyei Atyánk, kérünk erősíts bennünket a hit útján, erősítsd azokat is, akik most indulnak ezen az úton. Ámen.

Szeptember 16., hétfő, olvasandó: Mt. 21.33-46.

Hallgassatok meg egy másik példázatot! Volt egy gazda, aki szőlőt ültetett, kerítéssel vette körül, borsajtót készített, és őrtornyot épített, azután bérbe adta szőlőmunkásoknak, és idegenbe távozott. Amikor eljött a szüret ideje, elküldte szolgálait a munkásokhoz, hogy vegyék át a neki járó termést. A munkások megfogták szolgálait, és volt, akit megvertek, volt, akit megöltek, és volt, akit megköveztek. Ekkor újabb szolgálakat küldött, többet, mint először, de ugyanígy bántak azokkal is. Utoljára pedig fiát küldte el hozzájuk, mert úgy gondolta: A fiamat meg fogják becsülni. De amikor a munkások meglátták a fiát, így szóltak egymás között: Ez az örökös! Gyertek, öljük meg, hogy mienk legyen az örökség. Majd megragadták, kidobták a szőlőn kívülre, és megölték. Amikor megjön a szőlő ura, vajon mit tesz ezekkel a munkásokkal? Ezt felelték neki: Rosszért rosszal fizetve elpusztítja őket, a szőlőt pedig más munkásoknak adja ki, akik megadják neki a termést a maga idejében. Megkérdezte tőlük Jézus: Sohasem olvastátok az Írásokban: „A kő, amelyet az építők megvetettek, az lett a sarokkő, az Úrtól lett ez, és csodálatos a mi szemünkben”? Ezért mondom nektek, hogy elvételük töletek az Isten országa, és olyan népnek adatik, amely megtermi annak gyümölcseit. És aki erre a kőre esik, összezúzza magát, akire pedig ez a kő ráesik, azt szétmorzsolja. Amikor a főpapok hallották példázatait, megértették, hogy róluk beszél. El akarták fogni, de féltek a sokaságtól, mert az prófétának tartotta.

Magyarázat: Jézus egészen konkrétan fogalmaz: a mennyek országa „...olyan népnek adatik, amely megtermi annak gyümölcseit” (43). Nem tagadhatjuk hát meg az Istennek szentelendő, neki járó termést. Mi csak béresek vagyunk e világban, akiknek el kell számolni mindennel. Ha nem Isten szerinti életet élünk, mi is olyanok maradunk, mint akik a fiú életére törnek. A Fiú által azonban miénk lehet a mennyei örökség, a vele való közösségben, az ő útmutatásával.

Imádság: Mennyei Atyánk! Neked szeretnénk szolgálni, szívvel, lélekkel, odaszánással. Bocsátsd meg nekünk, amikor számítva, hűtlenül gondolunk a te szolgálatodra. Méltatlannak érezzük magunkat, amikor a magunk hasznára tervezük és cselekszünk. Kérünk, taníts bennünket Szentlelked által, hogy feladatunkat, szolgálatunkat önzetlenül a magunké elé tudjuk helyezni. Jézus, Dávidnak Fia, könyörülj rajtunk. Ámen

Szeptember 17., kedd, olvasandó: Mt. 22,1-14.

Jézus ismét példázatokban beszélt hozzánk: Hasonló a mennyek országa ahhoz a királyhoz, aki menyegzőt készített a fiának. Elküldte szolgálait, hogy hívják össze a meghívottakat a menyegzőre, de azok nem akartak elmenni. Ekkor újabb szolgálát küldött, akikhez így szólt: Mondjátok meg a meghívottaknak: Íme, elkészítettem az ünnepi lakomát, ökreim és hizott állataim levágva, és minden készen van, jöjjetek a menyegzőre! De némelyek, ezzel mit sem törődve, elmentek: egyik a földjére, a másik a kereskedésébe. A többiek pedig megragadták szolgálait, bántalmazták és megölték őket. A király haragra gerjedt, elküldte seregeit, és elpusztította ezeket a gyilkosokat, városukat pedig felégette. Akkor ezt mondta szolgálainak: A menyegző ugyan kész, de a meghívottak nem voltak rá méltók. Menjetek ki tehát az országutakra, és akit csak találtok, hívjátok el a menyegzőre! A szolgálak ki is mentek az utakra, összegyűjtöttek mindenkit, akit csak találtak, gonoszokat és jókat egyaránt, és megtelt a lakodalmas ház vendégekkel. Amikor a király bement, hogy megnézze a vendégeket, meglátott ott egy embert, aki nem volt menyegzői ruhába öltözve, és így szólt hozzá: Barátom, hogyan jöhettél be ide, hiszen nincs menyegzői ruhád! Az pedig hallgatott. Akkor a király ezt mondta szolgálainak: Kötözzétek meg kezét-lábát, és vessétek ki a külső sötétségre; ott lesz majd sírás és fogcsikorgatás. Mert sokan vannak az elhívottak, de kevesen a választottak.

Magyarázat: „...megtelt a lakodalmas ház vendégekkel” (10). A lakodalmas ház a mennyek országa, amely mindenképpen megtelik. Ha a meghívottak nem méltók rá, majd jönnek a látszólag méltatlanok, a mit sem törődők helyett azok, akik meghallják a hívást, mert Isten országa nem marad üresen. Mi is meghívottak vagyunk, igyekezzünk méltók is lenni, hogy meghallva a hívó szót, örömmel cselekedhessük a mi Urunk akaratát.

Imádság: Drága Szentlélek Isten, mozgass meg bennünket. Engedelmes szívért könyörgünk, hogy amikor halljuk a hívást, bátran induljunk feléd. Megvalljuk előtted, hogy temérdek dolog van, amire szeretünk hivatkozni. Elmondjuk, hogy mennyi munkánk és feladatunk akadályoz abban, hogy engedjünk a hívásnak. Kérünk, formáld át bennünket, hogy lássuk az egyet, a legfontosabbat, az Isten országát, ahova haza vársz bennünket. Ámen.

Szeptember 18., szerda, olvasandó: Mt. 22,15-22.

Akkor a farizeusok elmentek, és elhatározták, hogy egy kérdéssel fogják törbe csalni. Elküldték tehát hozzá a Heródes-pártiakkal együtt a tanítványaikat, akik ezt mondták: Mester, tudjuk, hogy igaz ember vagy, és az Isten útját az igazsághoz ragaszkodva tanítod, és nem törödsz azzal, hogy ki mit mond, mert nem veszed figyelembe az emberek tekintélyét. Mondd meg tehát nekünk, mit gondolsz: szabad-e adót fizetni a császárnak, vagy sem? Jézus pedig felismerve gonoszságukat, így szólt: Képmutatók, miért kísértetek engem? Mutassátok nekem az adópénzt! Azok pedig odavitték neki

Budapest-Kálvin Téri Református Egyházközség Hírlevele

egy dénárt. Ő megkérdezte tőlük: Kié ez a kép és ez a felirat? Azt felelték: A császáré. Ő akkor ezt mondta nekik: Adjátok meg tehát a császárnak, ami a császáré, és Istennek, ami Istené! Amikor ezt meghallották, elcsodálózkodtak, és otthagya őt, elmentek.

Magyarázat: Saját bölcselkedésünk gyakorta ejt csapdába minket. Feloldhatatlannak tűnő problémákat tudunk csinálni a semmiből is, pedig életünk kérdéseire Krisztusban van válasz, aki „...az Isten útját az igazsághoz ragaszkodva...” (16) tanítja nekünk is. Isten útján a Krisztusban kijelentett igazsághoz ragaszkodva mi is választ találhatunk még a legnehezebbnek tűnő kérdésekre is. Sőt a hiábavalóságok helyett, az igazán fontos dolgokra irányítja a mi figyelmünket, hogy a valóban jót, az Istennek tetszőt cselekedjük.

Imádság: Mennyei Atyánk, szeretnénk eleget tenni kötelességeinknek. Szeretnénk megadni a császárnak, ami a császáré. Ez talán a könnyebb rész, mert ezt elkerülni nem tudjuk. És igen, a nehezebbet is szeretnénk, megadni neked is, ami a tiéd. Növelj bennünket a hitben és a bizalomban, hogy tudjuk megnyitni előtted szívünket és kezvedbe tenni életünket, ma talán először, vagy a hit útján újból. Ámen.

Szeptember 19., csütörtök, olvasandó: Mt. 22,23-33.

Azon a napon szadduceusok is mentek hozzá, akik azt állítják, hogy nincs feltámadás, és megkérdezték őt: Mester! Mózes ezt mondta: „Ha valaki úgy hal meg, hogy nincs fiúgyermek, akkor testvére vegye feleségül az asszonyt, és támasszon utódot testvérének.” Volt nálunk hét testvér: az első, miután megnősült, meghalt, és mivel nem volt utóda, a feleségét testvéreire hagyta. Hasonlóan a második is, a harmadik is, és így egymás után mind a hét. Végül meghalt az asszony is. A feltámadáskor tehát a hét közül melyiké lesz az asszony, hiszen mindegyiké volt? Jézus így válaszolt nekik: Tévelyegtek, mivel nem ismeritek az Írásokat, sem az Isten hatalmát. Mert a feltámadáskor nem házasodnak, férjhez sem mennek, hanem olyanok lesznek, mint az angyalok a mennyben. A halottak feltámadásáról pedig nem olvastátok-e, amit Isten mondott nektek: „Én vagyok Ábrahám Istene, Izsák Istene és Jákób Istene”? Isten pedig nem a holtak Istene, hanem az élőké. Amikor a sokaság ezt hallotta, álmélgodott tanításán.

Magyarázat: „Tévelyegtek, mivel nem ismeritek az Írásokat, sem az Isten hatalmát” (29). Minden tévelygésünk oka az ismeretek hiánya, vagy ami még rosszabb, amikor azt gondoljuk, hogy mi jobban tudjuk. Pedig az ige talán egészen mást tanít, mint amire mi emlékezünk. Mint ahogyan sokan ismerik a karácsonyi történetet, hiszen még a háromkirályok nevét is tudják (Mt 2,1–12).

Imádság: Urunk Jézus Krisztus, te az élők Istene vagy. Köszönjük, hogy benned és általad hihetjük a feltámadás és az örök élet csodáját. Amikor a világra tekintünk, minden az elromlásról, az elmúlásról szól. Te pedig az életről tanítasz és az örök életre vezetsz. Beléd kapaszkodunk hittel, hogy ígéreted valósággá legyen akkor, amikor meg kell állnunk a te színed előtt. Kérünk, növelj hitünket és ismeretünket benned. Ámen.

Szeptember 20., péntek, olvasandó: Mt. 22,34-40.

Amikor a farizeusok meghallották, hogy a szadduceusokat elhallgattatta, összegyűltek. Egyikük pedig, egy törvénytudó, kísértetni akarta őt, és megkérdezte Budapest-Kálvin Téri Református Egyházközség Hírlevele

tőle: Mester, melyik a nagy parancsolat a törvényben? Jézus így válaszolt: „Szeresd az Urat, a te Istenedet teljes szívedből, teljes lelkedből és teljes elmédből.” Ez az első és a nagy parancsolat. A második hasonló ehhez: „Szeresd felebarátodat, mint magadat.” E két parancsolattól függ az egész törvény és a próféták.

Magyarázat: „Szeresd...” (37.39). A két nagy parancsolatot ez a szó köti össze. Mondhatni ennyi a parancsolat, ez az, amit Isten kér és vár tőlünk. Minden törvény, minden parancsolat ebből fakad, és ebben teljeseedik ki. Jézus új parancsolata (Jn 13,34) is ezt hirdeti. Mindössze ennyit kellene teljesítenünk, s mégis mennyi hiányosságunk van e téren. Vegyünk erőt magunkon, és akarjunk szeretni, Krisztusi szeretettel!

Imádság: Szeretet Istene, az a vágyunk, hogy megtanuljunk úgy szeretni, ahogy te szeretsz bennünket. Te vagy a feltétel nélküli, igaz szeretet. Megvalljuk, hogy mi oly sokszor szabunk feltételt, gátat és akadályt magunknak. Ezt mondogatjuk, majd ha... csak azért, mert... Tőled szeretnénk megtanulni és kimondani: szeretlek és kész. Nincs feltétel, nincs indok. Az életet, benne a törvényeket, benne emberi kapcsolatainkat is ez vonhatja igazán szorosra. Taníts bennünket így szeretni. Ámen.

Szeptember 21., szombat, olvasandó: Mt. 22,41-46.

Amíg a farizeusok együtt voltak, megkérdezte tőlük Jézus: Mit gondoltok a Krisztusról? Kinek a fia? Ezt felelték: Dávidé. Ő azt kérdezte: Hogyan nevezheti akkor Dávid a Lélek által urának, amikor ezt mondja: „Így szól az Úr az én Uramhoz: Úlj az én jobbomra, amíg lábad alá nem vetem ellenségeidet!” Ha tehát Dávid URának nevezi őt, miképpen lehet a fia? De senki sem tudott neki válaszolni egyetlen szót sem, és attól a naptól fogva senki sem merte őt megkérdezni többé.

Magyarázat: „Mit gondoltok a Krisztusról?” (42) Ezen áll minden. Vasárnap Jézus tanítása kapcsán hangzott a kérdés, ma egyenesen róla szól. Merjünk válaszolni a kérdésre, és merjünk kérdezni a mi Urunktól, de ne felfuvalkodott okoskodással vagy kísértő szándékkal, hanem őszinte alázattal. Jézus ugyanis mindenkinek kijelenti az igazságot. Merjük azt befogadni és megélni a mindennapokban Isten dicsőségére!

Imádság: Urunk Jézus Krisztus, több ezer gondolat fut át naponta a fejünkön. Oly kevés ebből az, ami veled foglalkozik, ami rólad szól. Bűnbánattal kérünk, könyörülj rajtunk, hogy ünnepünkben és hétköznapunkban az egy, a legfontosabb vezesse az életünket, rólad elmélkedjünk, téged keressünk. Behívunk életünkbe, keressük akaratod, neked kívánunk szolgálni hálából. Te megváltottál, magadnak jegyeztél el, kézbe vetted az életünket. Szívemet neked szentelem. Ámen.

ÉLETÜNK ESEMÉNYEI

Hétközi programjaink, alkalmaink ...

szeptember 8. vasárnap 10 órai – Istentisztelet utáni kávézás

szeptember 10. kedd 18 óra – Irodalmi bibliaóra

szeptember 10. kedd 18 óra – Kálvin kórus, kóruspróba

szeptember 11. szerda 18 óra – Ifjúsági óra, első alkalom (konfirmáció utáni korosztálynak!)

Budapest-Kálvin Téri Református Egyházközség Hírlevele

szeptember 12. csütörtök 18 óra – Gyülekezeti bibliaóra
szeptember 15. vasárnap 10 óra – Hittanos tanévnnyitó istentisztelet
szeptember 15. vasárnap 19 óra – Egyetemi kör
szeptember 17. kedd 18 óra – Zsoltáros imaóra
szeptember 17. kedd 18 óra – Kálvin kórus, kóruspróba
szeptember 19. csütörtök 18 óra – Gyülekezeti bibliaóra
szeptember 19. csütörtök 19 óra – Ars Sacra koncert a templomban
Várjuk szeretettel alkalmainkra!

Jelentkezés

Idén ősszel indul a konfirmáció előkészítő.

Gyermekeknek heti rendszerességgel, felnőtteknek két heti rendszerességgel.

Várjuk a jelentkezést egyházközségünk elérhetőségein vagy személyesen az istentisztelet után a lelkészeknél.

Kapcsolat

LELKÉSZI HIVATAL

A lelkészi hivatal a templom jobb oldalán található udvaron keresztül közelíthető meg, bejárata a templom mögötti épületben van.

Várjuk szeretettel személyesen az alábbi időpontokban:

Hétfő: 10–13 óráig

Kedd: 9–12 óráig

Csütörtök: 14–17 óráig

Ebben az időben **az alábbi telefonszámon érhet el bennünket: 06-30-632-0789**

Keressen bennünket bizalommal keresztelővel, esküvővel, temetéssel kapcsolatban. Itt jelentkezhetsz konfirmációs előkészítésre is. Tegye fel bátran kérdéseit a lelkészeknek!

ELÉRHETŐSÉGEK

E-mail: budapest-kalvin.ter@reformatus.hu **Honlap:** www.kalvinteriref.hu

Telefon: 06-30-632-0789 a lelkészi hivatal ügyeleti rendjében!

Telefonügyelet a 06-30-256-6248 vagy a 06-30-122-85-29 számon **az alábbi időpontokban:**

Hétfő: 13-17 óráig

Kedd: 12-17 óráig

Szerda: 9-17 óráig

Csütörtök: 9-14 óráig

Péntek: 9-17 óráig

ADOMÁNYOK

Mivel egyházközségünk kiadásai havi rendszerességgel kerülnek kifizetésre, kérjük testvéreinket, hogy egyházfenntartói járulékukat is havi rendszerességgel juttassák el nekünk. Javasoljuk, hogy rendelkezzenek rendszeres havi banki átutalásról. Közleménybe írják be nevüket, és hogy „egyházfenntartói járulék”.

OTP Banknál vezetett számlaszámunk: 11707024-20107972

IBAN: HU21 1170 7024 2010 7972 0000 0000

BIC (SWIFT) KÓD: OTPVHUHB

További részletek honlapunkon: www.kalvinteriref.hu

*»Tudjuk pedig,
hogy aki szűken vet, szűken is
arat,
és aki bőven vet, bőven is
arat. Mindenki úgy adjon,
ahogyan előre eldöntötte
szívében,
ne kedvetlenül vagy
kényszerűségből, mert „a
jókedvű adakozót szereti
Isten”!«*

2Kor 9, 6–7

XVIII. Ars Sacra Fesztivál

2024. szeptember 14-22.

KERESZTKONCERTEK 3.

SZEPTEMBER 19. CSÜTÖRTÖK 19.00

A BUDAPEST-KÁLVIN TÉRI REFORMÁTUS
TEPLOMBAN

J. S. BACH FUVOLÁS ÁRIÁI

CAPELLA ESTERHÁZY
KAMARAEGYÜTTES

CSALOG BENEDEK - BAROKK FUVOLA

MÉSZÁROS PÉTER – TENOR

HERVAI-D'ELHOUNGNE KLÁRA

– VIOLA DA GAMBA

PÉTERY DÓRA – CSEMBALÓ, ORGONA



„Az igazság békét teremt!”

(Iz 32,17)

Minden program ingyenes.

Támogatók:



ars-sacra.hu

[/arssacrafeszt](https://facebook.com/arssacrafeszt)

[@arssacrafeszt](https://instagram.com/arssacrafeszt)